

# 全市畜禽粪污资源化利用专题会议召开

本报讯(记者 李及肃)为深入践行习近平生态文明思想,贯彻落实韩俊省长关于全省统筹推进畜禽粪污资源化利用有关工作讲话要求,7月20日,我市召开畜禽粪污资源化利用专题会议,全面总结资源化利用工作开展情况,梳理存在问题,研究部署下一步工作,不断提高全市畜禽粪污资源化利用水平,推动畜牧业高质量、可持续发展。副市长吕明参加会议并讲话。

吕明指出,畜牧业是支撑农民增收、巩固脱贫攻坚成果的重要手段,畜禽粪污是畜牧业可持续发展的重要因素。要提高畜禽粪污资源化利用工作的认识,加强政策宣传及典型模式推广,多措并举切实提高资源

化利用水平,要加强监管力度,建立奖惩机制,要加强政策扶持力度,拓宽融资需求,为养殖户提供技术支持。

吕明强调,要加强畜禽粪污资源化利用工作考核,通过考核各项任务指标,促进工作开展。要建立畜禽粪污资源化利用工作长效机制。各县(区)要加强组织

领导,县、乡、村三级要制定行动方案,各部门、各单位要加强协同配合共同推进畜禽粪污资源化利用工作。

会议听取了两县两区高新区畜禽粪污资源化利用工作情况,市农业农村局和市

生态环境局分别汇报了全市畜禽粪污资源化利用情况和执法监管情况。

各县(区)、市直相关部门和单位及有关规模化畜禽养殖企业主要负责同志参加会议。



# 特色产业为乡村振兴添活力

本报记者 李锋

龙山区部分乡村以农业农村现代化为总目标,依托农业农村资源,以农民为主体,大力发展乡村特色产业,发展势头良好,为乡村振兴注入活力。

在龙山区寿山镇三合村的天山河酒厂,记者看见仓库里的酒缸盛满了酒,酒厂工作人员正在拿着仪器测量酒精度数。据了解,天山河酒业共有10余种粮食酒,有“塞北小茅台”之称,粮食酒香气清幽、幽雅纯净,包括精品大米酒、精品五粮酒、绿豆酒、糯米酒、高粱酒、小米酒、糯米酒等,各类酒产量100余吨,年产值70余万元。该厂厂长姜付荣说:“在各级党委、政府的重视关怀下,经过不懈努力,天山河酒厂从小到大、从无到有,不断发展壮大。作为一个立足乡村的企业,我们在发展壮大的同时有义务为村

民做什么。”

酒在生产过程中会产生酒糟,酒糟是喂牲畜的好饲料。周围的乡亲看酒厂的酒糟做饲料效果非常好,纷纷来购买酒糟。现在酒厂的酒糟供给33户养殖户。刚出来的酒糟都是热乎的,回家就能直接喂猪,养殖户也省去了很多麻烦。为了让农民受益,酒厂提供的酒糟比市场上的饲料价格低很多,使这些养殖户的养殖成本降低了很多,大大提高了他们的利润空间。受益的养殖户都说,“乡村振兴,第一位就是要有产业支撑,能给我们增加收入。现在我们养殖每头牛平均能多挣千余元,每头猪能多挣200元左右。”除了低价出售酒糟给村民让村民降低养殖成本,天河酒厂还安置了不少农民就业。



工作人员在测量酒精度数。

本报记者 刘鹰 摄

## 乡村振兴 辽源在行动

# 调查问卷集民意 入户走访助“创城”

西安区组织机关干部开展志愿服务活动

本报讯(记者 于蕊)为进一步深化“全国文明城市”创建工作,营造浓厚的“创城”氛围,提高辖区广大群众对“创城”工作的知晓率、支持率和满意率,7月20日,西安区组织300余名机关干部志愿者深入15个社区的33个居民小区开展“调查问卷集民意、创城宣传入人心”志愿服务活动,为持续巩固“全国文明城市”创建工作注入动力。

14时许,尽管天空下着小雨,但是依然阻挡不住志愿者们助力“创城”的热情。在阳光新城小区A区,身穿红色马甲的志愿者们整齐划一,三五成组对沿街商铺、小

区住户开展全覆盖、地毯式入户走访,耐心细致地给居民群众介绍“创城”工作,详细讲解“创建全国文明城市调查问卷”的填写,征求了居民对该项工作的意见和建议,并号召居民群众支持、配合创建工作,以文明市民标准规范自身言行,从自身做起,从身边小事做起,争做文明人、共建文明城,积极参与“创城”工作。在入户走访过程中,志愿者们还向小区过往群众发放宣传单和宣传册,使小区居民进一步了解和掌握了创建全国文明城市小区应知应会的内容,增强小区居民的文明意识,使他们能够更好地规范自己的

行为,主动为创建“全国文明城市”添砖加瓦。

通过此次入户走访,志愿者们不仅向群众宣传“创城”的重要意义和“创城”的相关知识,还更好地调动了群众参与“创城”的积极性,有效增强了居民主动支持参与创建“全国文明城市”的主人翁意识,营造了良好的创建氛围。据了解,此次活动共发放入户调查问卷近万份,宣传单和宣传手册20000余份,得到全区广大群众的好评和支持。



# 红色讲堂进社区 英烈精神入民心

东丰县退役军人事务局开展英烈事迹进社区活动

本报讯(孙爽 记者 高瑞)在第95个建军节到来之际,东丰县退役军人事务局联合福鹿街道兴隆社区开展英烈事迹进社区活动,邀请老复员军人李均厚讲述党史、中国革命史、人民军队史和英烈事迹。社区内退役军人、社区群众代表、社区工作人员40余人参加了活动。

李均厚以弘扬英烈精神、传承红色基因为核心,生动地讲述了他从入伍参军、参加革命到加入地方建设的奋斗历程和英烈们敢于担当、不怕牺牲、一心向党,为中国革命、建设和改革所付出的艰辛努力,为大家上了一堂精彩的革命历史课。大家认真聆听,一起学习老一辈共产党人矢志不渝的革命信念、保家卫国的坚定意志

和无私无畏的革命精神。

福鹿街道兴隆社区工作人员小张说:“我们一定要牢记历史、不忘初心,学习革命先烈、发扬光荣传统,以更加饱满的热情和昂扬的斗志投身于工作之中。”

随后,参加活动的中共党员重温入党誓词,大家高举右手,以铿锵有力的声音表达对党的忠诚和热爱之情。

# 东辽联社多措并举助力当地经济稳增长

本报讯 近期,东辽联社贯彻落实省联社和县委县政府工作要求,充分做好“抓资金、破难题、提质效”三方面工作,持续加大信贷投放力度,着力破解融资难题,切实提升服务质效,积极助力当地市场主体及乡(镇)农户纾困解难,为当地经济稳增长提供金融支持。截至目前,该联社各项贷款余额45.46亿元,较年初增加2.35亿元,增幅5.46%。

加大信贷投放力度。结合现阶段防疫要求和保供需求,通过实地走访、线上申贷等方式,重点对接复工复产急需资金的小微企业和个体工商户,掌握了解客户实际需求。着力破解融资难题。按照“特事特办、急事急办”原则,针对受疫情影响资金回

流出现暂时困难市场主体,落实续贷、借新还旧等差异化信贷政策,确保不盲目抽贷、断贷、压贷。提升金融服务质效。开通绿色通道,提升信贷审批效率。做到“只要客户有需要,服务一定要做到”。积极引导客户使用电子渠道进行支付结算,以安全便捷的金融服务保障市场主体有序生产。(林建亨)

## 市总工会联合国网辽源供电公司

# 既做职工的“娘家人”又做青工的“大媒人”

本报讯(记者 闫书御琳 吴培民)夏花开绚烂,有你才浪漫。7月19日下午,在紫梦香谷浪漫的唐宋湖畔,由市总工会主办、国网辽源供电公司承办的“会聚良缘”单身职工婚恋交友活动成功举办。来自全市各行各业的一百余名单身青年职工通过才艺表演等方式,寻找中意的“另一半”。

活动在温馨浪漫的音乐中拉开帷幕,男女嘉宾在“桃花朵朵开”“传递呼啦圈”“珠联璧合”和“抓泥鳅”等游戏环节中尽展风采,纷纷登台自我介绍、展示特长。活动全程通过市总工会官方抖音直播,累计观看人数达8.6万人,直播

间内男女嘉宾和线上亲友及观众热情互动。活动中发放一见钟情奖和玫瑰花束表白等环节更是把现场气氛一次次推向高潮。

此次活动丰富了辽源单身青年业余文化生活,为我市适龄单身青年拓宽了交友渠道,搭建了相知相识、情感交流的平台,现场有两对男女嘉宾牵手成功。市总工会相关负责人说:“此次‘会聚良缘’单身职工婚恋交友活动是解决单身职工生活难题的一项暖心举措,工会将持续向职工朋友提供贴心、走心、真心的婚恋服务,帮助单身青年职工尽早脱单,做工会职工的‘娘家人’。”

# 东丰法院巡回审判厅走进乡村

本报讯(记者 闫书御琳)近日,东丰县人民法院大阳人民法庭法官头顶骄阳烈日来到东丰镇某村巡回审理一起健康权纠纷案件,该村20余村民旁听了庭审。

据悉,该村王某因自家少了两垄土地找到同村孙某理论此事,双方因沟通不顺而发生肢体冲突,孙某受伤至医院住院治疗,王某被公安机关处以行政拘留300元。孙某经过治疗后,与王某调解赔偿未果,遂向东丰县人民法院提起诉讼,要求王某赔偿医疗费8000余元。

庭审中,法官围绕案件争议焦点,组织举证、质证、法庭辩论等流程,庭审程序规范、节奏高效流畅。由于双方分歧较大、矛盾较深,无法当场达成一致意见,遂决定休庭,对案件再做庭后调解工作。庭审结束后,有村民表示,东

丰县人民法院深入基层一线开展巡回审判,能够让村民通过自己身边的案例参与到诉讼活动中,了解相关的法律法规,学会做尊法守法用法的好公民。

此次活动通过巡回审判的方式,让群众更加了解法院、了解法律,有效推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围。同时,此次巡回审判也为网格员调解员的日常工作起到了示范作用,实现了“审理一案、教育一片”的效果。

东丰县人民法院将秉持司法为民的宗旨,深入纠纷一线,践行为民初心,积极弘扬“马锡五审判方式”,深入群众、调查研究,引导村民勿因小纠纷致大过错,平和耐心积极沟通,为促进乡村振兴贡献法院力量。



# 东辽县社保局开展助企纾困宣讲活动

本报讯(记者 于淼)为进一步提高社会保险政策法规知晓度,通过社保“惠企”政策全力支持市场主体纾困解难,助力营造良好营商环境,近日,东辽县社保局深入企业开展助企纾困宣讲活动。

活动中,东辽县社保局相关负责人先后来到了吉视传媒东辽分公司和吉诺树脂有限公司,与企业负责人面对面,有针对性地宣讲了政策落实、人才队伍及建设、健全社保体系、工资薪酬分配、企业创新等相关政策,对缓缴养老、工伤、失业社会保险费等重点群体的扶持政策进行了全面讲解,帮助企业准确把握、用足用好人社惠企政策,并对企业提出的问题现场进行了

详细解答。吉视传媒东辽分公司副经理姚斌在听完宣讲后说:“近年来,社保方面国家出台了不止优惠政策,特别是疫情期间助企纾困政策的出台,为企业缓解了许多资金困难。县社保局的各位领导同事多次来到企业,把这些新政策、好政策讲给我们,为我们解决了很多难题,让我们企业发展更有信心。”

东辽县社保局相关负责人表示,下一步,县社保局将持续抓好助企纾困政策落实,积极主动靠前服务企业,采取多种方式让企业知悉社保各项惠企政策,打通政策宣传“最后一公里”,将继续优化营商环境,提升服务水平、经办效率,真正为企业纾困解难。

# 富国街道居民出行幸福指数再提升

本报记者 刘鹰 摄影报道



便民充电桩的设置使居民出行更安全、快捷。

停车,插电,扫码付款,开始充电……7月18日,在富国新村居民小区内新设置的便民新能源车充电桩处,居民有序给电动车充电。居民姚立平说:“这个可太好了!方便、快捷、安全、不贵。”

为提升居民群众幸福指数,西安区富国街道新时代文明实践所以为民办实事为契机,从居民需求着眼,从细节入手,针对电动车充电难问题展开调研。在多方征求居民意见建议,与辖区物业多次协调规划后,于今年7月,将便民充

电桩引入富国新村居民小区。富国街道副书记陈学敏说:“根据充电桩使用中的安全要求及居民操作习惯,所有便民充电桩都采用了防漏电保护技术,而且充电操作流程极其简便。随着便民充电桩的利用率不断提高,居民私拉电线充电、楼道充电等违规行为将逐渐消失。”

据了解,目前,富国新村已安装的10处便民充电桩全部安装调试完毕,每个充电桩可同时为5辆电动车充电,有效满足了居民充电需求。

## 法治政府示范创建进行时